莱万明夏或以自由身离开巴萨

诺坎普的夕阳下,37岁的莱万多夫斯基在巴萨的生涯即将走向终点。北京时间10月14日,据多家西班牙媒体报道,巴塞罗那足球俱乐部已决定不与波兰前锋莱万多夫斯基续约,这位37岁的球星将在明年夏天合同到期后以自由身离开巴萨。

莱万于2022年夏天以4500万欧元转会费从拜仁慕尼黑加盟巴萨。在效力巴萨的三年间,他共出场156次,攻入105球并贡献20次助攻,帮助球队赢得了5座冠军奖杯。

尽管莱万保持了高效的进球率,巴萨管理 层最终基于多种因素还是做出了这一决定。

莱万的高薪成为俱乐部的一大负担。 这位波兰射手的税前年薪高达3200万欧元,占据球队工资帽约20%。对于正处于财政困境的巴萨来说,释放如此高的薪资空间对于球队重建至关重要。

年龄因素也是巴萨考虑的关键。莱万已37岁,无法作为俱乐部长期计划的核心。足球总监组认为,寻找年轻接班人已刻不容缓。

本赛季,莱万的身体状况和表现出现了明显下滑。各项赛事中,他9次出场仅打进4球。8月份,他因肌肉受伤缺席了两周比赛。巴萨教练组注意到,莱万明显下降的身体状况使他无法与队友以相同节奏进行比赛。这些迹象让俱乐部意识到阵容更新换代已迫在眉睫。

弗里克的高位压迫战术体系下,所有 前场球员都需要积极参与防守。莱万无法 像拉菲尼亚、亚马尔那样以高强度的奔跑 和抢断支持弗里克的战术布置。巴萨通常



采取高位防守、制造对手越位的策略,这要求前场球员持续向对手施压。

莱万离开后,巴萨中锋位置上唯一的人选将是费兰·托雷斯。巴萨正在寻找莱万的接班人。效力于马德里竞技的阿尔瓦雷斯是他们的头号目标,但由于其高昂的身价,巴塞罗那可能无力承担。其他备选包括莱万特的埃塔·埃永。巴萨的引援方向更倾向于有潜力的年轻球员,而非成名球星。

关于莱万未来的去向,他可能会寻找新球队再踢1至2年,也可能直接退役。可以确

定的是,莱万不愿意接受来自沙特的邀约。

据传,AC米兰对莱万兴趣强烈。球队新总监塔雷已会见了莱万的经纪人扎哈维,双方就明年夏天自由身加盟进行了初步洽谈。

无论莱万最终是加盟AC米兰与其他老将联手,或是选择挂靴退役,他在巴萨的三年时光已留下不可磨灭的印记——156次出场,105粒进球,5座冠军奖杯。

对巴萨而言,一个时代的结束,意味着 新时代的开始。 **本报综合消息**



世预赛欧洲区:德国一球小胜 法国客平冰岛

新华社柏林10月13日电(记者 赵建通)2026美加墨世界杯欧洲区预选赛第一阶段小组赛第八轮13日继续进行。凭借沃尔特马德打入的个人国家队首球,德国队以1:0客胜北爱尔兰队;法国队在客场被冰岛队以2:2顽强逼平。

9月初客场负于斯洛伐克队后,德国队 曾遭到国内舆论的广泛批评。随后连续两 个主场获胜后,"德国战车"似乎已经找回 了状态。本次到访北爱尔兰之前,德国队 已在主场3:1击败过对手。 第32分钟, 劳姆开出角球, 德国队年轻的高中锋沃尔特马德在小禁区内高高跃起头球破门, 这是全场唯一的进球。第47分钟, 阿德耶米单刀打偏, 错失为德国队扩大优势的良机。主场作战的北爱尔兰队也并未放弃, 查尔斯和加尔布雷斯先后威胁德国队球门, 但都被门将鲍曼神勇化解。终场前, 鲍曼再次反应神速, 扑出替补登场的马歇尔的必进球, 力保球门不失。

本场比赛过后,德国队继续领跑A组, 与斯洛伐克队同分,凭借净胜球优势占据 榜首。德国队下个月将先客战卢森堡队,随后回到主场迎战斯洛伐克队——这将是 德国队在预选赛第一阶段的收官之战。

冰岛队在逼平"高卢雄鸡"一役中踢得极具侵略性。帕尔松在第39分钟率先帮助冰岛队进球,随后法国队在下半场的第63、68分钟连进两球实现反超,赫林松在第70分钟将比分追平。

其他重要场次方面,威尔士队以2:4负 于比利时队;瑞典队以0:1不敌科索沃队; 斯洛文尼亚队与瑞士队0:0握手言和。

为留住"字母哥" 雄鹿集齐"字母三兄弟"



北京时间10月14日,雄鹿已经与亚历克斯·阿德托昆博签下了一份双向合同。至此,塞纳西斯、扬尼斯与亚克力斯都效力雄鹿,这将是NBA历史上首次三位亲兄弟同时效力一支球队。雄鹿签下亚历克斯的引援操作,外界普遍认为是为了"讨好""字母哥"为尼斯,球队希望通过打"亲情牌"让"字母哥"更长久地留在密尔沃基。

希腊球员扬尼斯·阿德托昆博由于姓名拼写字母较多,被中国球迷亲切地称为"字母哥"。"字母哥"身体条件出色,是个冲击力、得分能力超强的球员。2021年,"字母哥"率队获得了队史第二座总冠军奖杯,

他被看作是球队基石级别球员。雄鹿一直都在围绕"字母哥"打造冠军级别的球队,他们为此缴纳了大量奢侈税。可是,最近三年雄鹿受困于伤病等多方面原因,已经连续三个赛季在季后赛第一轮止步,这让"字母哥"感到沮丧。虽然仍处于合同期内,但是"字母哥"在今年夏天对于自己是否继续留在密尔沃基产生了强烈的动摇。

雄鹿在今年夏天进行了一些人员调整,他们裁掉了核心后卫利拉德,引入上赛季在步行者发挥出色的中锋特纳,这样的引援操作并未在纸面上提升球队实力,这也是"字母哥""军心动摇"的主要原因。

不过,经过反复衡量,"字母哥"决定还是在新赛季继续为雄鹿效力,但他给自己留了一条"后路"。在新赛季前的媒体开放日上,"字母哥"说:"不管外界有什么样的声音,但我现在就是为雄鹿效力,我的目标仍然是争夺总冠军。不过,如果我在6到7个月后,改变了主意(不再为雄鹿效力),那么这也是人之常情。"

美国媒体分析认为,雄鹿在新赛季开局阶段的状态将直接影响"字母哥"的后续决定。为了能留住"字母哥",雄鹿也是想尽办法,其中就包括大打"亲情牌"。今年夏天,雄鹿续约了上个赛季因伤整个赛季报销的"字母大哥"——塞纳西斯。

33岁的塞纳西斯在2014年参加NBA选秀,在第二轮总共51顺位被尼克斯选中,但整个赛季他只出战了2场,场均3分钟。此后塞纳西斯离开NBA,直到2019年被雄鹿签下。此后,塞纳西斯都在雄鹿效力,但都是球队的边缘球员。2023—2024赛季,塞纳西斯出战了34场,场均4.6分钟,场均不到1分。塞纳西斯的NBA生涯场均得分不到3分。可即便如此,有大哥在身边,"字母哥"就觉得很安心。

而雄鹿这次将"字母小弟"亚历克斯也带到了雄鹿。现年24岁的亚历克斯,身高2.03米,是个锋线球员,他在2021年选秀落选,他曾经在2022—2024年代表雄鹿的发展联盟球队打球。2024年后,他一直在欧洲打球。雄鹿这次以双向合同签下了亚历克斯,这无疑会令"字母哥"感到满意。因为,在今年欧锦赛时,希腊国家队就是"字母三兄弟"同时效力,当时"字母哥"说:"我非常自豪能与兄弟们一起出战,这是我的骄傲。"

本报综合消息

佛得角凭啥能晋级世界杯?

北京时间10月14日,2026年世界杯非洲区 预选赛再次诞生"幸运儿"。佛得角队以3:0击 败斯威士兰,获得明年世界杯决赛圈的参赛资 格。这是本届世界杯的第三支新军,此前来自亚 洲的约旦队与乌兹别克斯坦队已经提前人围。

以往,佛得角队毫无名气,甚至很多球迷并不知道有这样一支球队在为打进世界杯而努力,但本届世预赛给了他们难得的机会。同组对手中只有喀麦隆队属于非洲强队,佛得角从去年6月1:4输给喀麦隆队之后,他们连战连捷,在小组中罕逢对手,尤其是今年9月与喀麦隆队的第二回合对决,他们以1:0获胜,从而奠定了小组头名的位置。

本来,在5天前佛得角队就可以提前一轮出线,但是他们被利比亚队3:3逼平,比赛最后时刻,佛得角队打进了一粒四打一的反击进球,但是主裁判认为他们越位在先,进球无效。事实证明,这是一次明显的误判。不过,误判并没有给佛得角队的心情带来太多的负面影响,因为最后一轮他们的对手是小组垫底的斯威士兰队,只要打赢就能出线,他们没有仔何理由失去这一机会。

为此,佛得角还放假一天,让所有国民来关注这场历史性的对决。球员们也不负众望,他们兵不血刃3:0击败斯威士兰队,以小组第一的身份出线,将喀麦隆队挤到了附加赛。

这是世界杯扩军至48支球队后的第三支新军,前两支是约旦队与乌兹别克斯坦队,佛得角队的逆袭显然比这两支球队还要励志,因为在本届世预赛之前,他们即便在非洲足坛都占不了一席之地。该国国土面积4033平方千米,是目前人围世界杯的国家当中面积最小的,总人口54.6万人,仅次于2018年打进世界杯的冰岛。

佛得角队可能在世界足坛名不见经传,但是有佛得角血统的球员却在欧洲赛场,尤其是在葡萄牙赛场上声名远扬。现在效力于巴黎圣日耳曼的雷纳托·桑切斯和努诺·门德斯虽然都出生在葡萄牙,可是他们也都有佛得角血统,桑切斯甚至是有资格人选佛得角国家队的,但当年葡萄牙队和佛得角队两者的名气与实力不可同日而语,桑切斯选择了更能获得成功的葡萄牙队。

不过,现在的情况有所不同了。首先葡萄牙的青训体系风生水起,培养了大批优秀的本土球员,国家队不再像以往那样从非洲、巴西疯狂挖角。德科、佩佩、纳尼这样的传奇越来越少,反而让佛得角队这样的球队能够留住人才。

现在的佛得角队,足球人才出现了井喷,虽然他们大多出生在欧洲(集中在法国、葡萄牙和荷兰),并且一直在欧洲俱乐部踢球,可是保留了国籍。他们在足协的邀请下选择为佛得角队效力,例如洛根·科斯塔,出生于法国,也一直在法国足球体系中训练,具有法国与佛得角双重国籍,但是他最终选择了佛得角队,目前效力于西甲比利亚雷亚尔,是佛得角队目前最大牌的球星。不幸的是,他在今年7月遭受重伤,无法人选国家队,与队友一起在现场分享这一激动人心的时刻。

佛得角队的最可贵之处在于,他们并没有诞生像维阿、哈吉、贝尔和哈兰德这样能单独扛着一支球队前进的超级孤胆英雄,最大牌的球星仅仅效力于比利亚雷亚尔,他们凭借的是整体的实力以及多年来在海外打拼所获得的经验与感知。这一次,佛得角队成功了,他们的晋级也表明,世界杯的大门向任何球队敞开,只要肯攀登,就一定会有收获。

内马尔向意甲数队提出加盟建议

北京时间10月14日,据外媒报道,内马尔向 意甲数支队伍提出加盟建议。

该报道指出,这一幕后消息可追溯至今年5月。当时内马尔团队在为球员寻求重返欧洲顶级联赛的机会,向多家意大利俱乐部提出加盟建议。尽管国际米兰和那不勒斯都认真评估了这一提议,但最终未展开具体谈判。

目前,内马尔在伤愈后回到巴西老东家桑托斯,但合同将在本赛季结束后到期。内马尔可能在未来几个月再次被推荐至欧洲俱乐部,而意甲球队仍然保持关注。

随着2026年世界杯临近,这位前大巴黎与 巴萨巨星希望重返欧洲赛场,找回巅峰状态。

内马尔现年33岁,与桑托斯合同在2025年 試到期。 本报综合消息